

助力乡村振兴

她扎根乡村,用坚守和奉献诠释第一书记的责任与担当—— “丹”心献乡村 倾情写担当

——记十家子镇南甸子村第一书记程丹
本报记者 常虹 王美娟 于水 王梦迪

脚上沾泥土,只因心中有担当。程丹,现任中国医科大学附属口腔医院派驻十家子镇南甸子村的第一书记。在2018年3月至2021年9月间,担任王府镇辉彤村的第一书记。怀揣着对这片土地的深情厚爱,2024年3月,程丹主动请缨,再次踏上蒙古贞这片热土,入驻十家子镇南甸子村,全身心地诠释着一名驻村第一书记的责任和担当。

踏上十家子镇南甸子村的第一天起,程丹的心就与这方土地紧紧联系在一起。驻村以后,程丹紧紧围绕镇党委、镇政府中心工作,多方调研,迅速了解村情民情,快速实现角色转换,第一时间走访全村的低保户、低保边缘户、老党员、老干部、种粮大户、养殖专业户和玛瑙经营户等,全面了解村里的情况,确保驻村各项工作顺利有序开展。

作为第一书记,程丹认真贯彻党建各项制度,强化党员教育,切实增强党员凝聚力。为进一步优化队伍建设,2024年该村召开村“两委”专题会议,选优配强村“两委”班子成员。目前,村“两委”班子中,大专以上学历5人,占83%。村“两委”人员团结协作,坚持学在先、干在先、严在先。

俗话说得好“要想富先修路”。以前村民出行道路很是不方便,迫切希望整修硬化道路。驻村后,程丹积极与上级部门沟通争取修路项目,共完成道路硬化700米,翻建南、北甸子两座险桥。现北甸子桥建成通车,南甸子桥即将竣工,暖心工程解决了村民长久以来出行难的困扰。

南甸子村党总支书记高朋介绍:“自从程书记驻村以来,经常到

村民家中走访,了解村情民意。她发现村里的道路不畅通,导致村民出行很不方便,便积极协调项目,为村里修了700米的路和一座桥。程书记对全村的民生事业作出了很大贡献。同时,为壮大村集体经济,积极与村干部共同研究壮大村集体经济的思路和措施。村民对驻村第一书记非常认可和赞同,都夸她是一位好书记!”

基础设施不断完善,产业发展就有希望。程丹积极带动村党支部成员主动作为,领办企业、合作社,注册“南甸嘉源”商标,主动向上争取帮扶资金,盘活闲置资源,建设红薯储藏库640平方米、购买地瓜干生产设备和电商直播设备等。同时,村党支部充分发挥党支部的核心作用、引领作用,依托南甸嘉源有限公司,采用“党支部+村办企业+农户”模式,采取“线上+线下”的模式,拓宽红薯销路,提升红薯知名度,推动红薯种植产业发展。红薯产业做强了,得到了群众的认可,为南甸子村未来的经济发展奠定了坚实的基础。

人驻一年来,程丹用心“浇灌”着南甸子村的这方热土。她走村入户访民情,经常自掏腰包帮助群众,多次沟通联系中国医科大学附属口腔医院,不断为群众解决各种急难愁盼问题。端午节、中秋节、建军节、党日活动等节假日,程丹经常自掏腰包购买各类慰问品,送到百姓家中,为老干部、党员、退伍军人、困难群众、小学生送去米、面、油、衣服等生活用品以及精心准备的礼物。

程丹的工作得到了爱人杨泽礼的大力支持和鼓励。他积极发动身边的亲朋好友,为村里捐物、捐资——慰问当地生活条件相对

较困难的村民;得知村部整体环境比较艰苦,他通过协调一些关系,在冬天给村部安装了两台空调。下一步,他还准备帮助翻修村部。杨泽礼说:“既然她选择了这份工作,作为家里的另一半,我全力支持她的工作。希望她在驻村过程中,能帮助当地百姓增收致富;希望她在乡村振兴的道路上走得更远,为当地百姓出自己的一份力,尽自己的一份责。”

程丹经常穿梭在田间地头,行走在农家院落,与乡亲们促膝长谈、嘘寒问暖,急村民之所需,帮村民之所困。在为村民付出的同时,程丹也收获着满满的感动,这也更坚定了她要为村里做点什么的决心。

谈及南甸子村未来的发展,程丹说:“下一步,我将深深扎根于南甸子的广阔天地,与南甸子村‘两委’一道,继续秉承坚韧不拔的意志,带领全村党员干部群众谋发展、聚合力、兴产业,脚踏实地、真心实意地带领南甸子村老百姓走出一条群众致富、集体增收的康庄大道。进一步推动红薯产业提质转型。通过发挥基层党组织的战斗堡垒作用,以低保、易返贫群众为重点,进一步送技术、送销路、送致富,扩大红薯种植面积。积极谋划产品深加工的有效途径,盘活冷储设施的闲置期,力争2025年末村集体收入突破30万元大关。持续走深走实群众路线。依托新时代文明实践站,凝聚强大的群众合力,一方面要强基础,抓紧协调南甸子桥的修建,确保春耕备耕顺利进行。另一方面,大力推进村容村貌的长效整治,为广大村民营造干净、整洁、舒适的人居环境。”

阜新镇张家洼村开展帮扶活动

集体经济结硕果 慰问老人送关怀

本报讯(记者 秦艺铭)近日,阜新镇张家洼村“两委”开展慰问本村70周岁以上老年人活动,为他们送去了米面油等生活物资,用实际行动帮助老人改善生活条件,传递社会温暖。

在村委会宽敞的场地上,米面油等慰问品整齐摆放,形成了一道温馨的风景区。老人们井然有序地排起了长队,每个人的脸上都洋溢

着幸福的笑容。工作人员仔细核查每位老人的信息,耐心指导老人们在领取登记表上签名、领取物资。

据了解,此次福利资金源自村集体经济合作社的收益。2023年10月,作为张家洼村的帮扶单位——中国银行辽宁省分行,积极响应国家号召,向张家洼村捐赠了15万元,帮助其购买农机农具,壮大村集体经济。在2024年

12月,在该村集体经济合作社会议上,与会代表一致表决通过,决定将合作社部分收益专项用于提升本村70周岁以上老年人的福利待遇。

此次活动彰显了张家洼村集体经济合作社的社会责任担当,也为村里的老年人带来了实实在在的关怀,进一步提升了村民的幸福感和获得感。

元宵市场俏 佳节享团圆

本报讯(记者 郑凯薇 秦艺铭 何振明)随着元宵佳节的到来,我县各大商超、临街食品店的元宵、汤圆销售迎来高峰期。

记者在县城部分商超、临街食品店的摊位上看到,口味

各异,不同品牌的元宵、汤圆琳琅满目,占据着显眼位置,为节日增添了浓厚的喜庆氛围,吸引广大居民前来选购。

据县城爱屋西饼店店员高影介绍,“元宵佳节,为给顾客带来愉悦的购物体验,店里

特设元宵专区。元宵口味多样,可满足不同顾客需求。其中,黑芝麻、五仁等传统口味的元宵卖得比较好,更受大家青睐。今年新推出的草莓味元宵也卖得不错,深受年轻人和孩子们的喜欢。”

新闻速递 News Express

我县举办2025“农行杯”全民健身冰上趣味运动会 冰上运动有乐趣 强身健体聚合力

本报讯(记者 于水 洪艺萌)为推动全民健身事业高质量发展,进一步完善全民健身公共服务体系,2月11日,由县体育事业发展中心主办,县融媒体中心、县文化旅游服务中心乌兰牧骑协办的2025“农行杯”全民健身冰上趣味运动会在巴特尔体育场举行。

活动现场,蒙古贞乌兰牧骑精彩的文艺表演,滑冰爱好者技巧与美感相结合的滑冰表演,为观众呈现了一场别样的视听盛宴。

此次运动会,共有中国农业银行阜新蒙古族自治县支行、辽宁大鹰水泥集团有限公司、辽宁省蒙医医院等7支队伍参赛。活动将竞技项目和趣味游戏相结合,共设沙包打靶、众人拾柴、轮胎拉力赛等8个单项,各单项取前4名计分,最后按总积分进行排名。运动会不仅让各参赛队伍增强了身体素质,更增进了团队的凝聚力。

此次冰上趣味运动会不仅是一次体育竞技的盛会,更是一次展示我县全民健身成果、推动冰雪运动发展的良好契机,让更多的人了解并热爱冰雪运动,为我县体育事业发展注入新的活力。

本次活动由中国农业银行阜新蒙古族自治县支行提供赞助,得到黄家沟滑雪场和“厚道阜新”“家在阜新”等新媒体的有力支持。

城乡环境整治进行时

县发改局、县城区街道 干群携手“动”起来 节后环境“靓”起来

本报讯 为彻底清除春节期间遗留生活垃圾,持续巩固提升人居环境,确保节后环境卫生干净整洁,2月8日,县发改局组织干部职工开展节后环境卫生大整治活动,为新的一年人居环境持续改善开启良好局面。

活动中,志愿者们拿着清洁工具,对众意佳园住宅楼、南出口综合楼、湖畔路湖畔三期至湖畔一期门口等处的生活垃圾、杂草杂物、鞭炮碎屑等进行彻底清理,使辖区环境卫生焕然一新。(县发改局)

本报讯 近日,县城区街道组织开展环境卫生大清扫活动,全面清理节后残留的生活垃圾和鞭炮碎屑等杂物,为广大居民创造一个干净整洁、舒适宜人的人居环境。

活动中,县城区街道机关干部30余人对办公楼、便民服务大厅门前及附近的街路进行集中清扫,对积存的垃圾、鞭炮碎屑和积雪进行统一清理,使公共区域环境卫生得到显著改善,赢得居民的一致好评。

县城区街道要求,各社区要充分发挥基层网格员作用,组织物业公司和社区居民对住宅小区及周边环境卫生进行全面清扫,引导群众共同维护好身边环境卫生,创造更加美好的生活环境。(县城区街道)

安全生产,人人有责。
安全责任,重于泰山。